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08/NB/λα

         Αθήνα, 04 Μαρτίου 2009
κ. Ευάγγελο Μπαλτά


Αρ. Πρωτ. : 798/04/03/2009
Γενικό Γραμματέα Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.


Αμαλιάδος 17
Αθήνα
Κοινοποίηση : 
1. 
κ. Γεώργιο Σουφλιά 

Αρ. Πρωτ. : 2811/04/03/2009


Υπουργό ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. 


2. 
κ. Θεμιστοκλή Ξανθόπουλο 
Αρ. Πρωτ. : 338/04/03/2009


Υφυπουργό ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. 
ΘΕΜΑ :
Βασικά ζητήματα εφαρμογής του Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου των ΑΠΕ από τα συναρμόδια υπουργεία και τις υπηρεσίες τους. 
Αξιότιμε κε. Γενικέ,
Επανερχόμαστε στην από 20.01.2009 επιστολή του Συνδέσμου μας προς τον Υφυπουργό ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. κ. Ξανθόπουλο για το ως άνω θέμα (Α.Π. 62/20.01.2009), καθώς και στη σχετική συνάντηση που επακολούθησε μαζί σας, την 30.01.2009. 
Στη συνάντηση της 30.01.2009, επροτάθη η με πρωτοβουλία του ΥΠΕΧΩΔΕ σύγκλιση σύσκεψης των Γεν. Γραμματέων των συναρμόδιων υπουργείων για το θέμα του ΕΧΠ – ΑΠΕ, στην οποία θα συζητούνταν όλα τα πρακτικά ζητήματα εφαρμογής του, τα οποία έχουν ανακύψει από υπηρεσίες συναρμόδιων υπουργείων και  δίνονταν σαφείς κατευθύνσεις επίλυσής τους, έτσι ώστε το ΕΧΠ – ΑΠΕ να καταστεί άμεσα εκτελεστό και αποτελεσματικό, και να μην εκφυλιστεί η τεράστια προσπάθεια που έχει καταβάλει για το θέμα αυτό το ΥΠΕΧΩΔΕ σε μία ατέρμονα υπηρεσιακή διελκυστίνδα μεταξύ διαφόρων υπουργείων, εις βάρος τελικά της ανάπτυξης των ΑΠΕ στη χώρα μας. 
Μέχρι σήμερα δεν έχουμε καμμία ενημέρωση, για κάτι σχετικό. Ευελπιστώντας στην πραγματοποίησή της, παρακαλούμε κ. Γενικέ, να κληθεί στη σύσκεψη αυτή των Γ.Γ. των συναρμόδιων υπουργείων και ο Ελληνικός Σύνδεσμος Ηλεκτροπαραγωγών από ΑΠΕ, ώστε να συνεισφέρει τη σημαντική επί του θέματος εμπειρία του, που έχει συσσωρευτεί στην πράξη 
από τις εταιρείες - μέλη του το τελευταίο τρίμηνο,  μετά δηλαδή την έκδοση της ΚΥΑ του ΕΧΠ – ΑΠΕ, το Δεκέμβριο του 2008. 

Αναμένοντας τη θετική ανταπόκρισή σας στο αίτημά μας αυτό, διατελούμε, 

Με τιμή, 

Για το Δ.Σ. του Συνδέσμου
Γ. Περιστέρης 







Πρόεδρος 
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