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Αθήνα, 06  Μαΐου 2009
Προς 

κ. Κων/νο Μουσουρούλη


Αρ. Πρωτ.: 3001/06.05.2009
Γενικό Γραμματέα Ανάπτυξης

Υπουργείο Ανάπτυξης 

Μεσογείων 119

101 92  Αθήνα
Κοινοποίηση : 
κ. Χαράλαμπο Πίππο 
                     Αρ. Πρωτ.: 9944/06.05.2009

Διευθυντή Δ/νσης ΑΠΕ & 
Εξοικονόμησης Ενέργειας 
ΘΕΜΑ : 
Περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων ΑΠΕ που αναπτύσσονται μέσα στα διοικητικά όρια δύο ή περισσότερων Περιφερειών της χώρας
Αξιότιμε κ. Γενικέ,

Με την ΚΥΑ 104247/2006 (ΦΕΚ 663Β/26.05.2006), περί περιβαλλοντικής αδειοδότησης  έργων ΑΠΕ, και συγκεκριμένα στο Άρθρο 5 (παράγραφοι 1γ και 2), προβλέπεται ότι τα έργα ΑΠΕ που πραγματοποιούνται εντός διοικητικών ορίων δύο ή περισσότερων Περιφερειών της χώρας, ακόμα και αν ανήκουν στην κατηγορία Α2 (είναι δηλαδή αρμοδιότητας Περιφέρειας), αδειοδοτούνται σε κεντρικό επίπεδο από την ΕΥΠΕ/ΥΠΕΧΩΔΕ.

Η διάταξη αυτή δημιουργεί ήδη μεγάλες καθυστερήσεις στην περιβαλλοντική αδειοδότηση (της τάξης των 8 – 10 μηνών), καθ’ όσον η ΕΥΠΕ  ζητά γνωμοδοτήσεις σε κεντρικό επίπεδο, ενώ και η Απόφαση Έγκρισης  Περιβαλλοντικών Όρων εκδίδεται με Κ.Υ.Α. τριών (3) τουλάχιστον υπουργών. Υπάρχουν στην πράξη περιπτώσεις αιολικών πάρκων τα οποία χωροθετούνται  εξ’ ολοκλήρου  εντός μιας διοικητικής Περιφέρειας, και επειδή, για παράδειγμα, ένα μικρό τμήμα της διασύνδεσης  τέμνει τα όρια μιας άλλης Περιφέρειας, θα πρέπει να αδειοδοτηθούν από την ΕΥΠΕ.  

Ως εκ τούτου, ο Σύνδεσμός μας προτείνει την κατάργηση της ρύθμισης  του Άρθρου 5, παρ. 1 περ. γ της ΚΥΑ 104247/2006, η οποία δρά ανασταλτικά στην υλοποίηση έργων ΑΠΕ  που εκτελούνται εντός της εδαφικής επικράτειας δύο ή περισσότερων Περιφερειών της χώρας, διότι επιμηκύνει αδικαιολόγητα την περιβαλλοντική αδειοδότησή τους, χωρίς να υφίσταται κανένας αποχρών λόγος που να επιβάλλει την υπαγωγή τους στις κεντρικές Υπηρεσίες.
Ο Σύνδεσμος προτείνει να ορίζεται η Περιφέρεια εκείνη στην οποία βρίσκεται το μεγαλύτερο τμήμα του ενιαίου ακινήτου στο οποίο κατασκευάζεται το έργο, ως η Περιφέρεια που θα είναι αρμόδια για τη διενέργεια της Π.Π.Ε.Α. και την έκδοση της Ε.Π.Ο., με βάση και το νομοθετικό προηγούμενο της σχετικής ρύθμισης του Άρθρου 21 του Ν. 3242/2004. Το επισυναπτόμενο αναλυτικό γνωμοδοτικό σημείωμα τεκμηριώνει πλήρως την πρόταση του Συνδέσμου και προτείνει συγκεκριμένη νομοθετική ρύθμιση τροποποίησης της ΚΥΑ 104247/06.

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω συζήτηση της ως άνω πρότασής μας κρίνετε αναγκαία, και ευελπιστούμε ότι, ως το κατ’ εξοχήν αρμόδιο και επισπεύδον υπέρ των ΑΠΕ υπουργείο, θα ξεκινήσετε τη σχετική διαδικασία τροποποίησης της ΚΥΑ 104247/06, σε συνεννόηση και με το συναρμόδιο Υπουργείο ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.    
Με εκτίμηση, 

Για το Δ.Σ. του Συνδέσμου

Γ. Περιστέρης
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