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Κοιν.:  κ. Κώστα Χατζηδάκη


Αρ. Πρωτ.:  7035/24.07.2009
          Υπουργό Ανάπτυξης

ΘΕΜΑ: Πρόσφατη ψήφιση του Νόμου «Κανόνες Τεκμηρίωσης Ενδοομιλικών Συναλλαγών,   Κανόνες Υποκεφαλαιοδότησης Επιχειρήσεων, Διαδικασία Ταχείας Αδειοδότησης και άλλες διατάξεις»
Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,
Ο Ελληνικός Σύνδεσμος Ηλεκτροπαραγωγών από ΑΠΕ (ΕΣΗΑΠΕ), ο οποίος εκπροσωπεί τη συντριπτική πλειοψηφία των εταιρειών που δραστηριοποιούνται επενδυτικά στο χώρο των ΑΠΕ στην Ελλάδα, χαιρετίζει με ικανοποίηση και σας συγχαίρει προσωπικά για την πρόσφατη ψήφιση από την Ελληνική Βουλή του ως άνω νόμου, ιδιαίτερα δε του Κεφαλαίου Β’ για τη «Διαδικασία Ταχείας Αδειοδότησης (Fast Track)» μεγάλων επενδυτικών έργων, μεταξύ αυτών και των ενεργειακών. Ο εξορθολογισμός, η  απλοποίηση και η χρονική συντόμευση των αδειοδοτικών διαδικασιών των επενδύσεων εθνικής σημασίας και προτεραιότητας, μέσω της εφαρμογής ενός μοντέλου «μιας στάσης» (one-stop shop), αποτελεί πάγια θέση και πρόταση του Συνδέσμου μας προς την Πολιτεία, ήδη από την ίδρυσή του το 1996.
Όπως τόσο ο Πρωθυπουργός της χώρας, όσο και εσείς προσωπικά έχετε κατ΄ επανάληψη δηλώσει, οι επενδύσεις ΑΠΕ αποτελούν κρίσιμη εθνική επιλογή και προτεραιότητα, τόσο για την οικονομία, το περιβάλλον και την απασχόληση, όσο και για την επίτευξη των διεθνών δεσμεύσεων της χώρας μας (Πρωτόκολλο του Κυότο, νέα Κοινοτική Οδηγία 28/2009 για τις ΑΠΕ, κ.α).
Ως εκ τούτου, θεωρούμε ότι και οι επενδύσεις ΑΠΕ πρέπει να ενταχθούν στο αδειοδοτικό καθεστώς  του πρόσφατα ψηφισθέντος νόμου (Κεφ. Β), ιδιαίτερα δε τα «Επενδυτικά Σχέδια ΑΠΕ Μεγάλης Κλίμακας», όπως αυτά ορίζονται σαφώς στο Άρθρο 19 του εν ισχύ Ν.3468/06 (δηλ. >30 MW ή >30.000.000 €).
Προς την κατεύθυνση αυτή, ζητούμε κ. Υπουργέ την αποφασιστική σας συνδρομή, και είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω συζήτηση και τεκμηρίωση της ως άνω πρότασής μας κρίνετε αναγκαία. 

Με ιδιαίτερη τιμή, 

Για το Δ.Σ του Συνδέσμου

Γ. Περιστέρης                               Θ. Σιετής                                          Γ. Ανεμοδουράς

 Πρόεδρος                                   Αντιπρόεδρος                                     Γ.Γραμματέας   
