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Μέγαρο Αρβανίτη 

ΑΘΗΝΑ

ΘΕΜΑ :
Συμβολή του Συνδέσμου στην ενημέρωση και τις διαβουλεύσεις της Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής, σε θέματα ΑΠΕ 

Αξιότιμε κε. Σαλαγκούδη,

Εκ μέρους του Δ.Σ. του Ελληνικού Συνδέσμου Ηλεκτροπαραγωγών από ΑΠΕ (ΕΣΗΑΠΕ), θέλω να σας συγχαρώ θερμά για την εκλογή σας ως Προέδρου της Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής, και να σας ευχηθώ κάθε επιτυχία στο σημαντικό έργο σας που αναλαμβάνετε.

Όπως καλώς γνωρίζετε, ο ΕΣΗΑΠΕ είναι ο επίσημος Σύνδεσμος των παραγωγών ενέργειας από ΑΠΕ στη Ελλάδα, ο οποίος τα τελευταία δέκα χρόνια διαδραματίζει πρωτεύοντα ρόλο στην προώθηση των σχετικών επενδύσεων, καθώς και στην αποτελεσματική αντιμετώπιση, σε συνεργασία με την Πολιτεία και τους αρμόδιους φορείς της, των διαφόρων θεμάτων / προβλημάτων που ανακύπτουν κατά την υλοποίηση των επενδύσεων αυτών. Ο ΕΣΗΑΠΕ αριθμεί σήμερα περί τις 60 εταιρείες – μέλη που δραστηριοποιούνται επιχειρηματικά στον τομέα των ΑΠΕ, εκπροσωπεί τη συντριπτική  πλειοψηφία των σχετικών εταιρειών στην Ελλάδα, έχει δε και έντονη Ευρωπαϊκή παρουσία, μέσω του τεχνικού του συμβούλου Δρ. Νίκου Βασιλάκου, ο οποίος εκπροσωπώντας τον ΕΣΗΑΠΕ είναι, για 2η συνεχή τριετία, εκλεγμένος Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Συνομοσπονδίας Παραγωγών Ενέργειας από ΑΠΕ (EREF).  
Στα πλαίσια της επιβαλλόμενης στενής συνεργασίας του Συνδέσμου μας με την Πολιτεία, θα θέλαμε να απευθυνθούμε σε σας και να ζητήσουμε την αρωγή σας, ουσιαστική και αποτελεσματική όπως πάντοτε, ώστε ο Σύνδεσμός μας να μπορέσει να συμβάλλει, με την παρουσία, τις θέσεις και τις προτάσεις του, στον προβληματισμό της Επιτροπής της οποίας προεδρεύετε, όταν συζητούνται σε αυτήν θέματα ΑΠΕ και συναφών περιβαλλοντικών επενδύσεων.
Ευελπιστούμε ότι η στενή και αποδοτική συνεργασία που είχαμε μαζί σας στο παρελθόν, ως Υφυπουργό Ανάπτυξης, θα συνεχιστεί και από τη νέα σημαντική σας θέση. 

Με τιμή,

Γ. Περιστέρης

Πρόεδρος Δ.Σ.

Υ.Γ.
Ο Σύνδεσμός μας, στα πλαίσια των ενδιαφερόντων και των στόχων του για την ταχύρρυθμη και αποδοτική διάδοση των ΑΠΕ στη χώρα μας, αλλά και της κοινωνικής του ευαισθησίας, για την ελαχιστοποίηση της οποιασδήποτε σχετικής επιβάρυνσης του έλληνα καταναλωτή από το επονομαζόμενο «Ειδικό Τέλος ΑΠΕ» , μελέτησε με πολύ ενδιαφέρον και χαιρέτησε το συνημμένο «ΚΕΙΜΕΝΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ» του Δρα. Νικ. Βασιλάκου, στο οποίο υπολογίζεται και τεκμηριώνεται το «Κόστος Ανάπτυξης των ΑΠΕ στην Ελλάδα». Επειδή το κείμενο αυτό μπορεί να συμβάλει ουσιαστικά στην προσπάθεια σφαιρικής και υπεύθυνης ενημέρωσης Πολιτών και Διοίκησης, ο ΕΣΗΑΠΕ πήρε την πρωτοβουλία μιας ευρύτερης κοινοποίησής  του, στο πλαίσιο δε αυτό σας υποβάλει το συνημμένο αντίτυπο.

