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Αθήνα, 30 Νοεμβρίου 2007

Προς 

Συμβούλιο Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής (Σ.Ε.Ε.Σ.)   
Αρ. πρωτ. : 14/03.12.2007
Υπουργείο Ανάπτυξης
Λ. Μεσογείων 207
115 25 Αθήνα
Υπ’ όψη :
κ. Ρ. Μωυσή

Προέδρου Σ.Ε.Ε.Σ.

ΘΕΜΑ :
Συμμετοχή του Συνδέσμου στο διάλογο για το κείμενο της «1ης Έκθεσης για το Μακροχρόνιο Ενεργειακό Σχεδιασμό της Ελλάδας 2008-2020, Μέρος Ι»
Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,

Εταιρείες-μέλη του Ελληνικού Συνδέσμου Ηλεκτροπαραγωγών από ΑΠΕ (ΕΣΗΑΠΕ) μας ενημέρωσαν πρόσφατα για την από 12.11.2007 επιστολή σας προς Φορείς Ενέργειας (στους οποίους, προφανώς από αβλεψία, δεν συμπεριλήφθηκε ο Σύνδεσμός μας), με την οποία το Σ.Ε.Ε.Σ. απευθύνει πρόσκληση για υποβολή σχολίων επί της ως άνω Έκθεσης Μακροχρόνιου Ενεργειακού Σχεδιασμού.
Όπως γνωρίζετε, ο ΕΣΗΑΠΕ είναι ο επίσημος Σύνδεσμος των παραγωγών ενέργειας από ΑΠΕ στη Ελλάδα, ο οποίος τα τελευταία δέκα χρόνια διαδραματίζει πρωτεύοντα ρόλο στην προώθηση των σχετικών επενδύσεων, καθώς και στην αποτελεσματική αντιμετώπιση, σε συνεργασία με την Πολιτεία και τους αρμόδιους φορείς της, των διαφόρων θεμάτων/προβλημάτων που ανακύπτουν κατά την υλοποίηση των επενδύσεων αυτών. Ο ΕΣΗΑΠΕ αριθμεί σήμερα περί τις 60 εταιρείες-μέλη που δραστηριοποιούνται επιχειρηματικά στον τομέα των ΑΠΕ, εκπροσωπεί τη συντριπτική  πλειοψηφία των σχετικών εταιρειών στην Ελλάδα, έχει δε και έντονη Ευρωπαϊκή παρουσία, μέσω του τεχνικού του συμβούλου Δρ. Νίκου Βασιλάκου, ο οποίος εκπροσωπώντας τον ΕΣΗΑΠΕ είναι, για 2η συνεχή τριετία, εκλεγμένος Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Συνομοσπονδίας Παραγωγών Ενέργειας από ΑΠΕ (EREF).
Με το σημαντικό αυτό ρόλο που διαδραματίζει στο χώρο των ΑΠΕ, τόσο στην Ελλάδα όσο και στην Ευρώπη, ο Σύνδεσμός μας επιθυμεί να συμμετάσχει ενεργά και από την αρχή στη διαβούλευση που προτίθεται να διεξαγάγει το Σ.Ε.Ε.Σ. για το κρισιμότατο θέμα του μακροχρόνιου ενεργειακού σχεδιασμού της χώρας μας. Πόσω μάλλον, που το αρχικό κείμενο της Έκθεσης (Αύγουστος 2007) παρουσιάζει πλήθος αδυναμιών, ιδιαίτερα όσον αφορά τους τομείς των ΑΠΕ και της εξοικονόμησης ενέργειας. Οι αδυναμίες αυτές οφείλονται εν πολλοίς στις μη ρεαλιστικές παραδοχές που υϊοθετήθηκαν, όσον αφορά τις επικείμενες ποσοτικές δεσμεύσεις της χώρας μας, στα πλαίσια της νέας Ευρωπαϊκής πολιτικής για την Ενέργεια και την Κλιματική Αλλαγή, με χρονικό ορίζοντα το 2020. Υποεκτιμούν δε σοβαρά την ποσοτική συμβολή των ΑΠΕ και της εξοικονόμησης ενέργειας στην επίτευξη των δεσμευτικών εθνικών στόχων για το 2020 που θα τεθούν για τη χώρα μας.

Ενδεικτικά αναφέρουμε την κομβική υπόθεση της Έκθεσης ότι θα επιτραπεί στην Ελλάδα να σταθεροποιήσει απλώς τις συνολικές της εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου μέχρι το 2020 στα επίπεδα του 2010, δηλ. στο +25% ως προς τα επίπεδα του 1990, όταν ο αντίστοιχος δεσμευτικός Κοινοτικός στόχος για το 2020 είναι -20%, σε σχέση με τα επίπεδα του 1990. Ή, ότι το επίπεδο διείσδυσης των ΑΠΕ το 2020 θα ανέλθει στη χώρα μας μόνο σε 11,7% της διάθεσης πρωτογενούς ενέργειας, όταν ο αντίστοιχος δεσμευτικός Κοινοτικός στόχος είναι πλέον 20% διείσδυση των ΑΠΕ μέχρι το 2020 (στη βάση της τελικής ενεργειακής κατανάλωσης).

Για όλους τους ως άνω λόγους, παρακαλούμε κε. Πρόεδρε όπως μεριμνήσετε ώστε να δοθεί η ευκαιρία στο Σύνδεσμό μας να συμμετάσχει έγκαιρα, ενεργά και ουσιαστικά στο διάλογο για το Μακροχρόνιο Ενεργειακό Σχεδιασμό της χώρας μας που έχει ξεκινήσει το Σ.Ε.Ε.Σ. Κοινός στόχος θα πρέπει να είναι η κατάρτιση ενός ευρέως αποδεκτού, ρεαλιστικού και συγκροτημένου στρατηγικού κειμένου, που θα μπορέσει να αποτελέσει στέρεη βάση για τη διαμόρφωση της εθνικής ενεργειακής μας πολιτικής, για την περίοδο 2008-2020.

Με τιμή,

Γ. Περιστέρης

Πρόεδρος Δ.Σ.

