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Αθήνα,  06 Φεβρουαρίου 2002


Προς

κα. Βάσω Παπανδρέου 

Υπουργό ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.

ΑΘΗΝΑ

Κοινοποίηση :   κα Ροδούλα Ζήση 



  Υφυπουργό ΠΕ.ΧΩ.ΔΕ

ΘΕΜΑ :
Επενδύσεις ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (ΑΠΕ) και Σχέδιο Νόμου του ΥΠΕΧΩΔΕ για την περιβαλλοντική αδειοδότηση (τροποποίηση του Ν. 1650/1986)

Αξιότιμη κα. Υπουργός, 

Σε συνέχεια της από 23.01.2002 επιστολής μας, με θέμα την απλοποίηση των υφιστάμενων διαδικασιών περιβαλλοντικής αδειοδότησης έργων ΑΠΕ, θα θέλαμε να ζητήσουμε μία άμεση συνάντηση του Δ.Σ. του Ελληνικού Συνδέσμου Επενδυτών ΑΠΕ μαζί σας, για να σας παρουσιάσουμε συγκροτημένα τις σχετικές θέσεις και προτάσεις του Συνδέσμου μας.

Η συνάντηση αυτή καθίσταται, πιστεύουμε, αναγκαία και επιτακτική πλέον, υπό το φως του Σχεδίου Νόμου του ΥΠΕΧΩΔΕ για την περιβαλλοντική αδειοδότηση επενδύσεων (τροποποιητικού του Ν. 1650/1986), το οποίο δημοσιεύθηκε πριν λίγες ημέρες στον τύπο.

Μια πρώτη ανάγνωση του Σχεδίου Νόμου δείχνει ότι υπάρχουν ορισμένα βασικά σημεία του, τα οποία μπορούν να επηρεάσουν άμεσα και δραστικά, και δυστυχώς επί το χείρον, το μέλλον των  - κρίσιμων για το ενεργειακό και περιβαλλοντικό γίγνεσθαι της χώρας μας – επενδύσεων ΑΠΕ (π.χ.η διάταξη που προβλέπει τη μεταφορά των αδειοδοτικών αρμοδιοτήτων, για έργα μέσης και χαμηλής όχλησης, από τις Περιφέρειες στις Νομαρχίες ή / και στους τοπικούς Δήμους). 

Ευελπιστούμε ότι θα ανταποκριθείτε θετικά στο αίτημά μας για άμεση συνάντηση, πριν δρομολογηθούν οριστικά αποφάσεις και ρυθμίσεις που θα επηρεάσουν δυσμενώς, και ερήμην των ενδιαφερομένων, το μέλλον των ΑΠΕ στη χώρα μας.  

Με εκτίμηση, 

Γ. Περιστέρης
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