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ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ

Προς τους Αποδέκτες του κειμένου/Φορείς Ενέργειας
«1η Έκθεση για το Μακροχρόνιο Ενεργειακό Σχεδιασμό της Ελλάδας 2008 – 2020, Μέρος Ι»
12 Νοεμβρίου 2007

Κυρίες και Κύριοι ,

Τον περασμένο Αύγουστο, το Υπουργείο Ανάπτυξης γνωστοποίησε κείμενο με τον παραπάνω αναφερόμενο τίτλο.  Στον Πρόλογο της Έκθεσης, αναφέρεται ότι κατά το τέλος του 2007 θα ακολουθήσει Δεύτερο Μέρος που θα περιλαμβάνει Σχέδιο Δράσης το οποίο θα έχει προηγουμένως τεθεί σε δημόσια διαβούλευση ώστε να ληφθούν υπόψη οι θέσεις των συναρμόδιων Υπουργείων, των πολιτικών παρατάξεων, των κοινωνικών φορέων και των καταναλωτικών οργανώσεων.

Αμέσως μετά την έκδοση του παραπάνω κειμένου, έλαβαν χώρα απρόσμενα γεγονότα που δημιουργούν ανάγκη αλλαγής ορισμένων σημαντικών παραδοχών πάνω στις οποίες είχαν βασιστεί τα συμπεράσματα της παραπάνω Έκθεσης. Η κυριότερη αλλαγή αφορά στην κατακόρυφη αύξηση της τιμής του πετρελαίου (και συνεπακόλουθα του φυσικού αερίου), που ξεπέρασε τις εκτιμήσεις ακόμη και του πιο απαισιόδοξου σεναρίου των παραδοχών της Έκθεσης. Η διεθνής τιμή του λιθάνθρακα που στο παρελθόν παρέμενε σχετικά σταθερή, πήρε και αυτή ανοδική πορεία. Αντίστοιχες αυξήσεις ακολούθησαν στις τιμές αγροτικών προϊόντων, επίσης με ενεργειακές συνέπειες. Οι εξελίξεις αυτές επιβεβαίωσαν για μια ακόμη φορά τη ρήση ότι «στην ενέργεια το μόνο βέβαιο είναι η αβεβαιότητα» και υπαγορεύουν την επανεξέταση τόσο στην προσέγγιση, όσο και στο χρονοδιάγραμμα που είχαν προηγουμένως προσδιοριστεί.

Πρώτον, έχει γίνει αναγκαία  η τροποποίηση του Μέρους Ι της Έκθεσης με την προσθήκη πρόσθετου σεναρίου (ή σεναρίων) όπου θα αντικατοπτρίζονται οι νέες εκτιμήσεις για τις τιμές των καυσίμων.

Δεύτερον, η χώρα προετοιμάζεται για να διαπραγματευθεί τους νέους εθνικούς στόχους περιορισμού εκπομπών από την ενέργεια, διείσδυση των (ΑΠΕ) και εξοικονόμησης ενέργειας, στο πλαίσιο της νέας Ευρωπαϊκής πολιτικής.

Τρίτον, ο σχεδιασμός για τη διάθεση των κονδυλίων του 4ου Κ.Π.Σ., αποτελεί παράγοντα που χρήζει αξιολόγησης και αξιοποίησης στο παρόν στάδιο διατύπωσης της ενεργειακής στρατηγικής.  
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Τέταρτον, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παρουσίασε το 3ο πακέτο απελευθέρωσης της Εσωτερικής Αγοράς Ενέργειας που εντάσσεται στο Πρόγραμμα Δράσης 2007-2009 της Ευρωπαϊκής Ενεργειακής Πολιτικής.

Πέμπτον, το κείμενο της Έκθεσης έχει αποτελέσει αντικείμενο συζήτησης  σε Συνέδρια για την Ενέργεια και σε άλλες ευκαιρίες. Οι παρατηρήσεις της άτυπης αυτής διαβούλευσης κρίνεται σκόπιμο να ληφθούν υπόψη στην νέα έκδοση του Μέρους Ι.

Στα παραπάνω πλαίσια το Συμβούλιο Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής (Σ.Ε.Ε.Σ.) αποφάσισε να προχωρήσει στις ακόλουθες ενέργειες:

Α) Ζήτησε ήδη από τους φορείς-μέλη του που διαθέτουν τα σχετικά αναλυτικά εργαλεία, να συνεργαστούν με την Επιστημονική Γραμματεία του Σ.Ε.Ε.Σ. για την  επικαιροποίηση του Μέρους Ι της Έκθεσης, που έχει γίνει αναγκαία όπως παραπάνω αναφέρεται.

Β) Ως ένα μέσον για δημόσια διαβούλευση, προωθεί, πάλι με τη συμπαράσταση  φορέων-μελών του, στην ανάθεση μελέτης για τη διάγνωση των απόψεων και πεποιθήσεων του καταναλωτικού κοινού για τα θέματα της ενέργειας.

Γ) Ως δεύτερο μέσον για δημόσια διαβούλευση, απευθύνει την παρούσα επιστολή προς τους αποδέκτες με την πρόσκληση να συμμετάσχετε σε έναν διάλογο σχετικά με την κατάρτιση της ενεργειακής στρατηγικής.

Ως αποδέκτες λοιπόν της παρούσης επιστολής σας καλούμε να διατυπώσετε εγγράφως (και αν είναι δυνατόν μέχρι τις 26 Νοεμβρίου) τυχόν σχόλια πάνω στο κείμενο «1η Έκθεση για το Μακροχρόνιο Ενεργειακό Σχεδιασμό της Ελλάδας 2008 – 2020, Μέρος Ι» που θεωρούμε ότι έχετε ήδη λάβει. (Εάν δεν το έχετε λάβει, μπορείτε να τo εντοπίσετε  ηλεκτρονικά στο ακόλουθο link, στο site του Υπουργείου Ανάπτυξης, http://www.ypan.gr/c_announce/45_4166_cms.htm). Εφόσον διαπιστώσουμε την ύπαρξη ενδιαφέροντος και την ανάγκη, επιφυλασσόμεθα να επικοινωνήσουμε μαζί σας και να ζητήσουμε τη συνεργασία και τη συμβολή σας. 

Ξεκινάμε τη διαδικασία αυτή γιατί πιστεύουμε ότι ο διάλογος σχετικά με την οικονομία της ενέργειας είναι η κατάλληλη μέθοδος για να συμφωνηθεί η προετοιμασία της Ελλάδας για μια σύγχρονη, ανταγωνιστική και ευαίσθητη προς το περιβάλλον ενεργειακή οικονομία. Αντικείμενο του διαλόγου ιδανικά θα είναι η κατάληξη σε μια συναίνεση ως προς τους προσανατολισμούς της ελληνικής ενεργειακής πολιτικής . 

Στόχος μας είναι να ολοκληρωθεί η επικαιροποιημένη έκδοση του 1ου Μέρους της Έκθεσης μέσα στο 2007. Ως επόμενο βήμα στοχεύουμε στην κατάρτιση και υποβολή προς τον Υπουργό Ανάπτυξης ενός επόμενου κειμένου κατά το πρώτο τρίμηνο του 2008, δηλαδή μέσα στις χρονικές προθεσμίες που θέτει ο ιδρυτικός μας Νόμος. Το κείμενο αυτό, πριν πάρει την τελική του μορφή, θα τεθεί και πάλι υπόψη σας για διαβούλευση. Το κατά πόσον το κείμενο εκείνο θα αποτελεί ολοκληρωμένο Σχέδιο Δράσης ή ένα ενδιάμεσο κείμενο, θα εξαρτηθεί από την πορεία των εργασιών και κυρίως το  βαθμό συναίνεσης που θα έχει διαπιστωθεί.     

Με θερμές ευχαριστίες για τη συνεργασία σας.
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