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0 QINKATEPOG, MPOG TO NEPIBAAOV TPOMOG NAPaywyrig NAEKTPIKNG EVEPYEIAG.

KUpig MpwBUNOUPYE,

©a npénel €86 kai T@pa va yivel n avaykaia «oeioaxdela», va AuBsi emiméAoug o yopdiog
Se0pAC TWV AKATAVONTWY ABEIOBOTIKQV KAl XWPOTAEIKMY epnodiwy nou éxouv opBwaE!l n
MoAiTeia kai of QOPEei TG, GAA Kal N avTipaTkOTNTA TNG NOAITIKAG KaBe ouvappodiou
Ynoupyeiou, va avayvwpiaei atnv Npdgn o poAog Twv AME wg EYXWPIAG EVEPYEIAKNG MNYNG
LIE OYIOTN NEPIBANNOVTIKT KAl KOIVOVIKOOIKOVOIKT] NPOTEPAIOTNTA YIA TN XOPA, UNO TO WG
kal Twv OXETIKOV KOIVOTIKQV Kal BIEBVeV SEOUEUTEDV TNG (MpwTdKOAMO ToUu KudTo, Vvéa

Koivarikr) Odnyia yia Tig AME, SeopeuTikoi eBvikoi aToxo! yia To 2020, KAM.).

Kai nave am’ 6Aa, 6a MpEngl va CUVTOVIOTOUV WE eviaia MOAITIKR kareuBuvon Kkai
ka@odfiynon Ta ouvapuddia Ynoupyeia (Avantugng, MEXQAE, AypoTikng Avantuéng &
Tpoipwy, Mokmiouol, ToupioTIkAG AVANTUENG K.4.) Kai ol MEPIQEPEIES, ETOI WATE va
Aermoupyfioouy, EMTEAOUG, GO0V apopa TiG ATE, WG CUVTETAYHEVN MoArTeia kar KuBEpvnan,
Kkal &yl EpUNVEUOVTAG Kai EQappalovTag atny npagn anoonacuaTika, EAINGG Kal kata To
Sokolv, Tr OXETIKR vopolecia, e TiG BIKEG TOUG, TO Kad' £va Ynoupyeio, kateuBUVOEIG Kal

MOAITIKEG.

Oewpolye B MOAU anuavTikd va nepacer N NoATIkA Zag Géopeuon yia TNy avanTtuén Twv
AME OTIC TOMIKEG KOIVWVIEG Kal OE OAOUG TOUug EUMAEKOUEVOUG (OPEIG, MOAITIKOUG Kal
BIOIKNTIKOUC, Of oroiol MOAU Guxvd, yia AGyoug paiov TOMIKWV GKOMIKOTATWY Kal NOAITIKAG
OTEVOTNTAG, GpPvOUvVTal va douv TN onuaocia Twv AME yia Tnv MNepipepeiakn AvanTugn TG
XOPac kal Tov PIAonEPIBAMOVTIKO TOUG pOAO, L€ AMOTEAECMA va OuvavTape nARBog
apvioswv oTnv  eykardoraon épywv AME  yia Aoyou¢ niou dev damTovral  kapuiag
nEPIBAMOVTIKAG A GAANG TEXVIKIG NAPAKETPOU.

AuTo, KUpis MpwBunoupyE, anartsi T ik Zag npocwmikf napéppaon. AAIGG, o1
ka8’ 6Aa SINKPIVEIQ Kal KaTNyoPNPaTIKEG SECPEUCEIG ZaG Yia TiG AMNE dcv Ba Exouv

TO EMIBIWKOPEVO ANOTEAECHA, OUTE OUGIACTIKG GVTIKPIGHA OTNV npagn.

Me 1BiaiTepn Tipn,
Kai pe TNV opdewvn anogaor Tou A.Z. Tou ZuvaEoHou
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ΘΕΜΑ: Οι πρόσφατες δεσμεύσεις Σας για τις ΑΠΕ και η τραγική ελληνική πραγματικότητα του κλάδου
Αξιότιμε Κύριε Πρωθυπουργέ,
Με αφορμή τη σαφή και κατηγορηματική δήλωσή Σας στο πρόσφατο διεθνές Συνέδριο της Αθήνας για την Κλιματική Αλλαγή (05/05/2008), ότι «θα τηρηθούν απολύτως οι διεθνείς δεσμεύσεις της χώρας, όσον αφορά τη διείσδυση των ΑΠΕ στο ενεργειακό μας ισοζύγιο», ο Ελληνικός Σύνδεσμος Ηλεκτροπαραγωγών από ΑΠΕ απευθύνεται σε Σας και ζητεί την άμεση προσωπική Σας παρέμβαση για να διασωθεί, έστω και κυριολεκτικά την τελευταία στιγμή, ολόκληρος ο κλάδος των ΑΠΕ από τη διαγραφόμενη κατάρρευσή του.
Ο Σύνδεσμός μας, ο οποίος, με 52 εταιρείες – μέλη, εκπροσωπεί τη συντριπτική πλειοψηφία των επενδυτικών επιχειρήσεων του κλάδου των ΑΠΕ στη χώρα μας, Ελληνικών και ξένων, έχει πλέον εξαντλήσει – αλλά δυστυχώς εις μάτην – τα υφιστάμενα περιθώρια παραστάσεων, υπομνημάτων, συναντήσεων, κλπ. με τις πολιτικές ηγεσίες των συναρμόδιων Υπουργείων (ΥΠΑΝ, ΥΠΕΧΩΔΕ, Υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Υπ. Πολιτισμού, Υπ. Τουριστικής Ανάπτυξης, κ.α.), αλλά και με τις διοικήσεις των εμπλεκομένων δημόσιων φορέων (ΡΑΕ, ΔΕΣΜΗΕ, ΔΕΗ, κ.α.), χωρίς όμως κανένα ουσιαστικό αποτέλεσμα για την επίλυση των προβλημάτων.

Το αποτέλεσμα των ανωτέρω είναι ότι ο επενδυτικός κλάδος των ΑΠΕ βρίσκεται σήμερα σε πλήρη τελμάτωση, ως άμεση συνέπεια της αυξημένης – παρά τις περί του αντιθέτου εξαγγελίες – γραφειοκρατίας, την οποία δημιούργησε ο Ν. 3468/06 και οι συναφείς με αυτόν αποφάσεις του ΥΠΑΝ, του ΥΠΕΧΩΔΕ, του ΥΑΑΤ, της ΡΑΕ, κ.α. Οι ξένες επιχειρήσεις, μέλη του Συνδέσμου μας ή μη, επανεξετάζουν πλέον σοβαρά τη στάση τους αναφορικά με την έναρξη ή τη συνέχιση των δραστηριοτήτων τους στην Ελλάδα, με προφανή για την οικονομία μας αρνητικά αποτελέσματα.

Έργα υλοποιούνται πλέον με το σταγονόμετρο, ενώ καθ’ όλα ώριμες επενδύσεις ΑΠΕ, ύψους πάνω από 2 δισ. Ευρώ, έχουν ανασταλεί, μπλεγμένες στα γρανάζια της αδειοδοτικής γραφειοκρατίας, των τοπικιστικών αντιθέσεων και μικροπολιτικών συμφερόντων, και της συνεχιζόμενης απουσίας εθνικού χωροταξικού σχεδιασμού επί μία τριετία (προς το παρόν), χωρίς να διαφαίνεται προοπτική τελικής επίλυσής του ! Και αυτό, τη στιγμή που οι ΑΠΕ είναι πλέον ιδιαίτερα ελκυστικές κοστολογικά.
Απόλυτα χαρακτηριστικό της πλήρους τελμάτωσης που επικρατεί στην εγχώρια αγορά ΑΠΕ είναι το γεγονός ότι μέσα σε ολόκληρο το 2007 εγκαταστάθηκαν στη χώρα μας μόνο 125MW (!!) αιολικών πάρκων, όταν στο ίδιο αυτό χρονικό διάστημα εγκαταστάθηκαν στην Ισπανία 3.522 αιολικά MW (σύνολο εγκατεστημένης αιολικής ισχύος στο τέλος του 2007: 15.145MW), στη Γερμανία 1.667MW (22.247MW), στη Γαλλία 888MW (2.454MW), στην Ιταλία 603MW (2.726MW), στην Πορτογαλία 434 MW (2.150MW), στη Μ. Βρετανία 427 MW (2.389MW), στη Σουηδία 217MW (788 MW), στην Ολλανδία 210 MW (1.746MW), στην Πολωνία 123MW (276MW), κ.λπ. Με τον ως άνω ετήσιο ρυθμό εγκατάστασης αιολικών πάρκων στη χώρα μας (125MW), θα χρειαστούμε πάνω από 15 χρόνια (!) για να φθάσουμε τον εθνικό μας στόχο ΑΠΕ για το 2010 (4300MW, εκ των οποίων 3600MW αιολικών), και πάνω από 50 χρόνια (!!) για να φθάσουμε το δεσμευτικό μας στόχο ΑΠΕ του 2020 (κατ’ ελάχιστον 8.000MW αιολικών).
Η μη επίτευξη των ως άνω στόχων θα έχει άμεσες και οδυνηρές οικονομικές συνέπειες για το Ελληνικό νοικοκυριό. Σύμφωνα με τις πιο έγκυρες δημόσιες επιστημονικές ανακοινώσεις μελετών – στις οποίες μάλιστα στηρίχθηκε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την εκτίμηση των επιπτώσεων της συνολικής Κλιματικής και Ενεργειακής Πολιτικής που πρότεινε στις 23 Ιανουαρίου 2008 – αν το σύστημα ηλεκτρισμού της χώρας μας δεν προσαρμοστεί κατάλληλα θα επιβαρύνεται από το 2013 και μετά με 2,2 δις Ευρώ κάθε χρόνο, γεγονός που θα οδηγήσει σε 45% αύξηση σε πραγματικές τιμές της τελικής τιμής ηλεκτρικής ενέργειας για τον Έλληνα καταναλωτή, δεδομένων μάλιστα των ήδη δρομολογημένων και ανακοινωμένων αυξήσεων.
Δυστυχώς, στις ΑΠΕ, το κράτος με τις διάφορες εκφάνσεις του (Περιφέρειες, Τοπική Αυτοδιοίκηση, Συμβούλιο της Επικρατείας, συναρμόδια Υπουργεία κ.λπ.), παρεμποδίζει κατ’ ουσία τις επενδύσεις, επιδεικνύοντας αδυναμία κατανόησης της συνολικής εικόνας των περιβαλλοντικών και οικονομικών ωφελειών από την ανάπτυξη της πράσινης ενέργειας. Ως αποτέλεσμα, μέσα από ένα δαίδαλο διαδοχικών ή επικαλυπτόμενων αρμοδιοτήτων, αλληλοσυγκρουόμενων  πολιτικών,  πρακτικών και τοπικών  μικροσκοπιμοτήτων,  φθάνουμε 
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