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Μέλος του Δ.Σ. της Ευρωπαϊκής Συνομοσπονδίας 

Παραγωγών   ΑΠΕ  (EREF) 

&  Αντιπρόεδρος του  ELFORES
Για να απαντήσω με πιο αποτελεσματικό τρόπο στο ερώτημα του τίτλου, θα αρκεστώ απλά στην ψυχρή καταγραφή ορισμένων νέων δεδομένων και γεγονότων στο χώρο των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (ΑΠΕ), αφήνοντας τα σχετικά συμπεράσματα στην κρίση του αναγνώστη.

ΓΕΓΟΝΟΣ  1ο :
Έναν ολόκληρο χρόνο μετά τη θέση σε ισχύ της Κοινοτικής Οδηγίας 2001/77/EC, η Ελλάδα δεν έχει ακόμα υϊοθετήσει επίσημα, έστω και σε επίπεδο πολιτικής διακήρυξης, το στόχο του 20,1% για τη συμμετοχή των ΑΠΕ στην ηλεκτροπαραγωγή της χώρας, που έχει θέσει η Οδηγία. Κατά παράβαση δε του Άρθρου 3.2 της Οδηγίας, η χώρα μας δεν έχει ακόμα εκπονήσει, δημοσιεύσει και υποβάλει στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, μέχρι τις 27.10.2002 ως ώφειλε, συγκεκριμένο πρόγραμμα δράσης, με συνολικούς και τομεακούς στόχους για τις ΑΠΕ, για κάθε έτος μέχρι και το 2010, καθώς και με συγκεκριμένα μέτρα, υποστηρικτικές δράσεις και προγράμματα, για την επίτευξη του στόχου του 20,1%, δηλ. των περίπου 3000 MW ΑΠΕ μέχρι το 2010.

ΓΕΓΟΝΟΣ  2ο :
Είδαν πρόσφατα το φως της δημοσιότητας, με αφορμή τη Συνδιάσκεψη του Γιοχάνεσμπουργκ, τα τελευταία επίσημα στοιχεία που αφορούν τη χώρα μας, σε σχέση με το – απόλυτα συνυφασμένο με την περαιτέρω ανάπτυξη των ΑΠΕ – Πρωτόκολλο του Κυότο και με τις νομικά δεσμευτικές υποχρεώσεις και οικονομικά βάρη που αυτό συνεπάγεται για την Ελλάδα. Σύμφωνα, λοιπόν, με την τελευταία έκθεση του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, οι εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου στη χώρα μας το 2000 έφτασαν τα 133,8 εκατ. ισοδύναμους τόννους CO2 , δηλ. σημείωσαν αύξηση 23,4 %, σε σχέση με τα επίπεδα του έτους βάσης (1990), που ήταν 108,4  εκατ. ισοδύναμοι τόννοι CO2 . Το βασικό σενάριο του Αστεροσκοπείου  προβλέπει πλέον μέση αύξηση των εκπομπών  CO2   κατά  35,8 % ως το 2010 (με εύρος προβλέψεων από 32 έως 45 %). Αντίθετα, με έμφαση στην εξοικονόμηση ενέργειας και τη χρήση των  ΑΠΕ, η αύξηση  των εκπομπών θα μπορούσε να περιοριστεί στο 24,5 %, κοντά δηλαδή στη συμβατική μας υποχρέωση,  που είναι +25 % (σε σχέση πάντα με τα επίπεδα του 1990). Οι ΑΠΕ εκτιμάται ότι θα συμβάλλουν στην απαιτούμενη  μείωση των εκπομπών κατά περίπου 4,4 εκατ. τόννους . 

Σε περίπτωση που η χώρα μας δεν λάβει τα απαραίτητα μέτρα, θα πρέπει ή να αγοράσει τα δικαιώματα των υπερβαλλουσών εκπομπών CO2  από την ελεύθερη αγορά ή  να υποστεί τις κυρώσεις, οι οποίες εκτός από πολιτικό αναμένεται να έχουν και σημαντικό οικονομικό κόστος. Ακόμα και με μία συντηρητική εκτίμηση της τιμής αγοράς δικαιωμάτων εκπομπών, της τάξης των 25 $/τόννο CO2, προκύπτει ότι μία πιθανή αποτυχία του προγράμματος ανάπτυξης των ΑΠΕ στη χώρα μας θα της κοστίζει, σύμφωνα με τα παραπάνω στοιχεία, περίπου 110 εκατ. δολλάρια (38 δισ. δρχ.) το χρόνο,  από το 2010 και μετά.

ΓΕΓΟΝΟΣ  3ο :
Συζητείται αυτές τις μέρες στη Βουλή το νέο φορολογικό νομοσχέδιο. Το Άρθρο 2, παρ. 15 του νομοσχεδίου αυτού προβλέπει την κατάργηση της έκπτωσης από το φορολογητέο εισόδημα της δαπάνης για αγορά και εγκατάσταση οικιακών συσκευών ή συστημάτων χρήσης φυσικού αερίου ή ΑΠΕ, που είχε θεσπίσει ο Ν.2364/95. Η επίσημη εισηγητική έκθεση του νομοσχεδίου, στη σελ. 7, δικαιολογεί ως εξής (επί λέξει) την κατάργηση της έκπτωσης αυτής :


«... Τούτο γίνεται για λόγους απλοποίησης του φορολογικού συστήματος, αλλά και δικαιότερης κατανομής των φορολογικών βαρών, δεδομένου ότι η έκπτωση δαπανών από το εισόδημα ευνοεί συνήθως τις ανώτερες εισοδηματικές τάξεις».


Συνεπώς, κατά την εισηγητική έκθεση του νομοσχεδίου, η φωτοβολταϊκή, για παράδειγμα, kWh έχει διαφορετική αξία όταν παράγεται από εγκατάσταση που ανήκει σε ανώτερη εισοδηματική τάξη και διαφορετική όταν ανήκει σε κατώτερη (!).

ΓΕΓΟΝΟΣ  4ο :
Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της πρώτης προκήρυξης του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητας (ΕΠΑΝ) του Γ΄ΚΠΣ, τα οποία ανακοινώθηκαν από το Υπουργείο Ανάπτυξης στις αρχές Ιουνίου του 2002, εγκρίθηκαν για επιχορήγηση 95 επενδυτικές προτάσεις έργων ΑΠΕ, συνολικού προϋπολογισμού 534 εκατ. Ευρώ (132 δισ. δρχ.), από τον οποίο τα 387 εκατ. Ευρώ (73%) αφορούν αιολικά πάρκα.


Πέντε μήνες μετά την επίσημη ανακοίνωση των αποτελεσμάτων, ελάχιστα από τα παραπάνω έργα ΑΠΕ έχουν υπογράψει συμβάσεις με τους Ενδιάμεσους Φορείς Διαχείρισης του ΕΠΑΝ, ελάχιστα δε είναι και αυτά που προβλέπεται να υπογράψουν μέσα στους επόμενους μήνες. Η περίπτωση του Θεματικού Ενδιάμεσου Φορέα Διαχείρισης, δηλ. του ΚΑΠΕ, στην αρμοδιότητα του οποίου ανήκουν όλα τα έργα αιολικών πάρκων του διασυνδεδεμένου συστήματος, είναι χαρακτηριστική: από τα συνολικά 23 αιολικά πάρκα αρμοδιότητάς του μόνο τα δύο, τα πιο μικρά, έχουν υπογράψει τη  σύμβαση δημόσιας επιχορήγησης.  Από  τα υπόλοιπα 21 έργα, το ένα έχει ήδη γνωστοποιήσει ότι δεν πρόκειται να υπογράψει σύμβαση, 2 μόνο έχουν έγκριση περιβαλλοντικών όρων και μόνο άλλα 7 έχουν προέγκριση χωροθέτησης. Κανένα από τα 21 αυτά έργα δεν προβλέπεται να έχει την απαιτούμενη έγκριση επέμβασης ή άδεια παραχώρησης μέσα στους επόμενους μήνες. Ο λόγος θα γίνει φανερός με το αμέσως επόμενο γεγονός.

ΓΕΓΟΝΟΣ  5ο :
Το Σεπτέμβριο του 2001 δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως ο  Ν. 2941/01, σύμφωνα με τον οποίο επιτρέπεται σε δάση και δασικές εκτάσεις η κατασκευή και εγκατάσταση έργων ηλεκτροπαραγωγής από ΑΠΕ, καθώς και δικτύων σύνδεσής τους με το Σύστημα ή το Δίκτυο. Για το σκοπό αυτό, τα έργα ΑΠΕ κατατάσσονται στην κατηγορία των έργων υποδομής ιδιαίτερου δημοσίου συμφέροντος, μαζί με τα στρατιωτικά έργα που αφορούν άμεσα την εθνική άμυνα της χώρας, με τις διανοίξεις δημοσίων οδών και με την κατασκευή και εγκατάσταση αγωγών πετρελαίου και φυσικού αερίου.


Σύμφωνα με το Άρθρο 2, παρ. 3, εδαφ. 2 του νόμου, η έγκριση επέμβασης σε δάση και δασικές εκτάσεις για έργα ΑΠΕ χορηγείται πλέον από τον Υπουργό Γεωργίας. Για την ενεργοποίηση και εξειδίκευση της ρύθμισης αυτής, το Υπουργείο Γεωργίας εξέδωσε πρώτα την εγκύκλιο 109807/3374/03.12.01. Σε ένα περίπου μήνα την κατάργησε και την αντικατέστησε με την εγκύκλιο 86398/374/11.01.02.  Μετά  από άλλους 7 περίπου μήνες κατάργησε και την εγκύκλιο αυτή και την αντικατέστησε με νέα, την τρίτη κατά σειρά, την εγκύκλιο 105226/2953/30.08.02, η οποία βρίσκεται, επί του παρόντος, σε ισχύ.


Αξίζει να δούμε αναλυτικά το περιεχόμενο, τη φρασεολογία και τις επί μέρους ρυθμίσεις της τρίτης αυτής εγκυκλίου. Σταχυολογούμε, λοιπόν, από την εγκύκλιο, τα ακόλουθα, επί λέξει, εδάφια :

α) 
(σελ. 2)
«… είναι δυνατό και έχει ήδη παρατηρηθεί…. σημαντική υποβάθμιση (περιοχών με έργα ΑΠΕ)  από γενικότερη οικολογική άποψη … θα πρέπει όμως (αυτό) να μη συμβεί σε περιοχές ιδιαίτερης οικολογικής αξίας, καθώς και σε περιοχές με σημαντικές δυνατότητες ανάπτυξης εναλλακτικών μορφών τουρισμού…» (Σημ. δηλαδή, κατά την εγκύκλιο, οι ΑΠΕ εμποδίζουν τον εναλλακτικό τουρισμό).

β) (σελ. 2) 
«… διαπιστώνεται ότι οι Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.) έργων παραγωγής από Α.Π. είναι, τις περισσότερες φορές και προς το παρόν  τουλάχιστον, ελλιπείς, υπογραφόμενες συχνά από μη ειδικούς με το φυσικό περιβάλλον επιστήμονες». (Σημ. συνεπώς, κατά την εγκύκλιο, το ΥΠΕΧΩΔΕ και οι υπηρεσίες του των Περιφερειών παρανομούν, κάθε φορά που χορηγούν εγκρίσεις περιβαλλοντικών όρων σε αιολικά πάρκα).

γ) (σελ. 2) 
«… πέρα από τις περιβαλλοντικές παραμέτρους αυτές καθ’ εαυτές υπάρχουν αρκετά εκκρεμή ζητήματα που αφορούν …. θέματα ασφάλειας των εργαζόμενων και επισκεπτών του δασικού χώρου, ….».

Για τον παραπάνω λόγο, η νέα εγκύκλιος του Υπ. Γεωργίας απαιτεί πλέον, στη διαδικασία χορήγησης έγκρισης επέμβασης, ένα νέο δικαιολογητικό, το οποίο εξειδικεύεται στη σελ. 3 της εγκυκλίου ως εξής : 

«Β. Τεχνική έκθεση, η οποία θα αναφέρεται στα ζητήματα ασφάλειας που ανακύπτουν από την κατασκευή και λειτουργία του έργου σε σχέση με τους εργαζόμενους και επισκέπτες της περιοχής και πιο συγκεκριμένα :   

· Στην περίπτωση και στις πιθανότητες αποκόλλησης ή θραύσης πτερυγίων  των ανεμογεννητριών και στην απόσταση την οποία τα αντικείμενα αυτά θα διανύσουν μέχρι να έρθουν σε επαφή με το έδαφος , με δύο σενάρια, μέσης – υψηλής ταχύτητας του ανέμου. 

….

· Σε άλλους  πιθανούς κινδύνους 

· Στα μέτρα ασφαλείας που προτίθεται να πάρει ο υποψήφιος επενδυτής για την αντιμετώπιση των παραπάνω ζητημάτων…» (Σημ.  για παράδειγμα , να «μαντρώσει» την ευρύτερη περιοχή με υψηλούς τοίχους, ή να περικλείσει τις ανεμογεννήτριες μέσα σε τεράστιους γυάλινους θόλους ;) 

δ) 
(σελ. 4) 
«… Για τη χωροθέτηση των εγκαταστάσεων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από αιολικά πάρκα, θα πρέπει να λαμβάνονται υπ’ όψη ζητήματα ασφαλείας των εργαζομένων και επισκεπτών του δασικού χώρου. Κατά συνέπεια, οι θέσεις των εγκαταστάσεων αυτών θα πρέπει να βρίσκονται σε ικανή απόσταση από τυχόν : 

· Γεωργικές εκτάσεις σε δασικές περιοχές …

· Ποιμνιοστάσια …

· Δασικές οδούς …

· Θέσεις θέας  – δασικής αναψυχής 

· Σημαντικά μονοπάτια που διέρχονται από το δασικό χώρο 

· Τυχόν άλλες  δραστηριότητες  …»

(Απορία :  Ικανή απόσταση για ποιόν; (αφήνεται, βέβαια, στον υποκειμενισμό και την κρίση κάθε τοπικού υπαλλήλου).  Ικανή  σε σχέση με τι,  με ποιό σκοπό και για πιο αποτέλεσμα;). 

ε)
Όμως, η σημαντικότερη «καινοτομία» της νέας εγκυκλίου (αλλά και αυτής που προηγήθηκε) είναι η θέσπιση,  ως απαραίτητου δικαιολογητικού στη διαδικασία χορήγησης έγκρισης επέμβασης έργων ΑΠΕ,  μιας νέας μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων, με τίτλο «Έκθεση επιπτώσεων και αποκατάστασης του φυσικού περιβάλλοντος». Απλή σύγκριση των αναλυτικών περιεχομένων της νέας αυτής ΜΠΕ, όπως καθορίζονται στις σελ. 4 – 8 της εγκυκλίου,  με τα αντίστοιχα περιεχόμενα της κανονικής ΜΠΕ ( ΚΥΑ 69269/90), δείχνει σαφώς ότι η τελευταία καλύπτει πλήρως, σε τίτλους  και περιεχόμενο, τη νέα ΜΠΕ του Υπ. Γεωργίας .

Πέραν, όμως, της άσκοπης διπλής προσπάθειας και της σπατάλης πολύτιμου χρόνου, το νέο στοιχείο που εισάγει η ΜΠΕ του Υπ. Γεωργίας είναι η θέσπιση μιας μακράς διαδικασίας αξιολόγησής της, που γίνεται παράλληλα και τελείως ασύμβατα με την αντίστοιχη διαδικασία αξιολόγησης της κανονικής ΜΠΕ, χωρίς καμμία συνεννόηση, συνεργασία και συντονισμό των αρμόδιων περιφερειακών υπηρεσιών των δύο υπουργείων, Γεωργίας και ΠΕΧΩΔΕ. Είναι, λοιπόν, ορατός ο κίνδυνος, όχι μόνο νέων μεγάλων χρονικών καθυστερήσεων στην ήδη πολύ επιβαρυμένη, χρονικά, διαδικασία αδειοδότησης έργων ΑΠΕ, αλλά και της δημιουργίας τραγελαφικών καταστάσεων, όπου η μία ΜΠΕ  θα εγκρίνεται, ενώ θα κρίνεται ως μη ικανοποιητική η άλλη. 

στ)  Τέλος, είναι σημαντικό να υπογραμμιστεί ότι η νέα εγκύκλιος δεν περιέχει καθόλου μεταβατικές διατάξεις, όπως είθισται σε κάθε διοικητική ή νομική πράξη που θεσπίζει μία νέα διαδικασία, καταργώντας ή τροποποιώντας δραστικά  τη μέχρι τότε ισχύουσα διαδικασία. Αυτό σημαίνει πρακτικά ότι το μέγα πλήθος των αιτημάτων και φακέλλων χορήγησης έγκρισης επέμβασης σε έργα ΑΠΕ, που έχουν συσσωρευτεί στις υπηρεσίες του Υπ. Γεωργίας, για πάνω από ένα χρόνο  (από την ψήφιση του Ν. 2941/2001 και μετά), χωρίς να εξετάζονται καθόλου, στην ουσία καταργούνται, και η όλη διαδικασία αρχίζει πάλι από την αρχή, με νέα δικαιολογητικά και νέες αξιολογήσεις στα τοπικά Δασαρχεία, μετά στις Δ/σεις Δασών των Νομαρχιών, μετά στις Δ/σεις Δασών των Περιφερειών, κ.ο.κ.

ΓΕΓΟΝΟΣ  6ο :
Δέκα μήνες μετά την ψήφιση του Ν. 2941/01, και συγκεκριμένα στις 19 Ιουνίου του 2002, η ανακρίτρια του Πρωτοδικείου Χαλκίδας απαγγέλει κατηγορία και ασκεί ποινική δίωξη στο Δ/ντή Δασών του Ν. Εύβοιας για παράβαση καθήκοντος κατ’ εξακολούθηση, επειδή, κατά το κατηγορητήριο, «... ενέκρινε την επέμβαση σε δημόσιες δασικές εκτάσεις για την εγκατάσταση και λειτουργία αιολικών πάρκων, ..... βλάπτοντας το Ελληνικό Δημόσιο».


Εις επίρρωσιν των ισχυρισμών του κατηγορητηρίου χρησιμοποιείται και απόρρητη πολυσέλιδη έκθεση της Δ/νσης Αντιμετώπισης Εγκλημάτων Εμπρησμού του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος, με ημερομηνία 25 Ιανουαρίου 2001, η οποία απευθύνεται προς τη Διοίκηση του Σώματος και έχει τίτλο «Διαπιστώσεις από τις πρόσφατες πυρκαγιές στη νότια Εύβοια».


Στη σελ. 16 της έκθεσης αναφέρονται, επί λέξει, τα εξής :


«... Από τις περιπτώσεις που ερευνήσαμε και οδηγηθήκαμε από μαρτυρικές καταθέσεις φαίνεται ότι στη Ν. Εύβοια ως κίνητρα πολλών πυρκαγιών είναι τα ακόλουθα :

· Προκειμένου να εγκατασταθούν ανεμογεννήτριες απαιτείται εκκαθάριση των εκτάσεων από δένδρα και θάμνους έτσι ώστε να γίνεται ευκολότερα η διέλευση βαρέων μηχανημάτων, οι απαιτούμενες εργασίες για την εγκατάσταση και λειτουργία των ανωτέρω ανεμογεννητριών. Τούτο δε ενισχύεται από το γεγονός ότι αρκετές πυρκαγιές εξ αυτών εμφανίζονται ή με τη διαδικασία της έγκρισης εγκατάστασης ή της έναρξης εργασιών τους.

· Ίσως είναι διαμάχη των ιδιοκτητών αγροτεμαχίων και της Δασικής Αρχής, των εταιρειών που προτίθενται να εγκαταστήσουν τις ανεμογεννήτριες στην περιοχή ή και διαμάχη μεταξύ των ενδιαφερομένων εταιρειών προς εγκατάσταση και λειτουργία  των ανεμογεννητριών (καθ’ ότι υπάρχει διαφορετική μεταξύ τους οδός εγκαθίδρυσής των στην περιοχή)...».


Η έκθεση συνεχίζει παρακάτω (σελ. 21) :

«... οι άδειες εγκρίσεων επέμβασης που χορηγούνται από τη Δ/νση Δασών Ν. Ευβοίας ουσιαστικά επιφέρουν :

· αλλαγή χρήσης γης

· μειώσεις βοσκοτόπων

· οχλήσεις οπτικές και ηλεκτρομαγνητικές των κατοίκων των πλησίον περιοχών...»


καταλήγει δε ως εξής, στη σελ. 22 :

«Για τους ανωτέρω λόγους θεωρούμε ότι στις ιδιωτικές εταιρείες για την εγκατάσταση των αιολικών πάρκων τους δίδεται κακώς άδεια έγκρισης επέμβασης σε δάση ή δασικές εκτάσεις (ακόμα και αν αυτές οι εκτάσεις έχουν χαρακτηριστεί ζώνες κτηνοτροφικές ή έχουν κηρυχθεί αναδασωτέες ή έχουν χαρακτηρισθεί από το ίδιο όργανο «ως πλέον άγονες»)......

Κατά τη γνώμη μας..... η συχνότητα και έκταση των πυρκαγιών θα ήτο (τότε) μικρότερη».



Να, λοιπόν, επιτέλους, ποιοί είναι οι πραγματικοί ένοχοι για τις πυρκαγιές των δασών στη χώρα μας !

ΓΕΓΟΝΟΣ  7ο :
Με την  ΚΥΑ 15393/2332/05.08.02 των Υπουργών Οικονομίας και ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., η οποία εκδόθηκε στα πλαίσια εφαρμογής του νέου περιβαλλοντικού Νόμου 3010/02, οι εγκαταστάσεις ΑΠΕ άνω των 5 MW κατατάχθηκαν στην πρώτη κατηγορία περιβαλλοντικών επιπτώσεων, δηλ. στα έργα εκείνα, που κατά το Ν. 3010/02, είναι πιθανό να προκαλέσουν σοβαρές επιπτώσεις στο περιβάλλον, όπως π.χ. τα διϋλιστήρια, οι βαριές βιομηχανίες, κ.α.  Η έκδοση της ΚΥΑ αυτής και η κατάταξη των ΑΠΕ στα ... «βαρέα και ανθυγιεινά», χαιρετίστηκε με .... ενθουσιασμό από την κοινότητα των ΑΠΕ, αφού διατηρήθηκε έτσι η αρμοδιότητα περιβαλλοντικής αδειοδότησης των έργων ΑΠΕ στις Περιφέρειες και αποφεύχθηκε η μεταφορά της αρμοδιότητας αυτής στη γραφειοκρατία και αδιαφάνεια των Νομαρχιών.


Εν τω μεταξύ, ο αδειοδοτικός μαραθώνιος των ΑΠΕ καλά κρατεί. Μετά τις τελευταίες εξελίξεις με το Υπουργείο Γεωργίας και την έγκριση επέμβασης, που είδαμε αναλυτικά στα προηγούμενα, ο συνολικός αριθμός φορέων και υπηρεσιών, των οποίων απαιτείται γνωμοδότηση ή λήψη απόφασης, για την έκδοση άδειας λειτουργίας ενός οποιουδήποτε έργου ΑΠΕ, έσπασε το φράγμα των 40 και έφθασε τους 41, από 39 που ήταν στην τελευταία μας καταγραφή. Τουλάχιστον, οι ΑΠΕ δεν αντιμετωπίζουν το γνωστό πρόβλημα του SKIP, που τόσο καιρό το συνιστούν 29 κατασκευαστές πλυντηρίων, χωρίς ακόμα να τα καταφέρει να φθάσει το ψυχολογικό όριο των 30 !  Αντίθετα, τις ΑΠΕ συνιστούν πλέον 41 κατασκευαστές γραφειοκρατίας στην Ελλάδα.

ΓΕΓΟΝΟΣ  8ο :
Τα δίκτυα μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας σε βασικές ανεμώδεις περιοχές της χώρας, δηλ. σε Θράκη, Εύβοια / Κυκλάδες και Λακωνία , έχουν κορεσθεί εδώ και πολύ καιρό και αδυνατούν πλέον να απορροφήσουν την ηλεκτρική ενέργεια από νέους σταθμούς ΑΠΕ. Επενδύσεις αιολικών πάρκων, συνολικής ισχύος πάνω από 1200 MW (επίπεδο που αποτελεί και τον επίσημο προγραμματισμό της ΡΑΕ για τις υπ’όψη περιοχές), πολλές από τις οποίες είναι καθ’όλα ώριμες αδειοδοτικά και χρηματοδοτικά, έχουν ανασταλεί, έχουν μπει στο ψυγείο, περιμένοντας την αναβάθμιση / επέκταση των τοπικών δικτύων μεταφοράς για να «ξεπαγώσουν».


Ας δούμε, λοιπόν, τι έχει γίνει μέχρι σήμερα προς την κατεύθυνση αυτή :


1)
Εύβοια / Κυκλάδες



Το Φεβρουάριο του 2000 η ΔΕΗ ολοκλήρωσε την τεχνική προμελέτη και υϊοθέτησε συγκεκριμένη λύση αναβάθμισης του ηλεκτρικού συστήματος της νότιας Εύβοιας, που περιλαμβάνει την κατασκευή νέων γραμμών μεταφοράς 150 KV, τόσο στην Αττική (~20 km), όσο και στην Εύβοια (~80 km), καθώς και την κατασκευή 8 νέων υποσταθμών 150 KV/20KV.

Σχεδόν τρία (3) χρόνια αργότερα, τίποτε ουσιαστικό δεν έχει προχωρήσει για την υλοποίηση της λύσης αυτής. Οι μόνες ενέργειες που έχουν γίνει μέχρι στιγμής είναι η υποβολή από τη ΔΕΗ μιας αίτησης διέλευσης προς το Δασαρχείο Πεντέλης, κάποιες πρώτες τοπογραφήσεις και η σύνταξη του τεχνικού δελτίου για ένα μόνο από 4 τμήματα του έργου, αυτό από τη Νέα Μάκρη μέχρι τον Πολυπόταμο. Για τα υπόλοιπα 3 τμήματα, δηλ. Αλιβέρι-Σχηματάρι, Αλιβέρι-Κήποι-Αργυρό και Πολυπόταμος-Σταυρός, ούτε οι οριστικές μελέτες έχουν προχωρήσει καθόλου, ούτε βέβαια τα αντίστοιχα τεχνικά δελτία έργου έχουν συνταχθεί. Ακόμα και με τις πλέον αισιόδοξες κατασκευαστικές εκτιμήσεις της ΔΕΗ, αλλά και με απαλλοτριώσεις-αστραπή των 12 μηνών που ονειρεύεται η ΡΑΕ, το έργο της αναβάθμισης του Συστήματος Μεταφοράς στη νότια Εύβοια δεν προβλέπεται να ολοκληρωθεί πριν από το τέλος του 2006. Πράγμα που σημαίνει απλά ότι τα 362 MW αιολικών πάρκων στη Ν.Εύβοια και τα 68,5 MW σε Άνδρο-Τήνο, στα οποία δόθηκε πρόσφατα θετική γνωμοδότηση της ΡΑΕ για άδεια παραγωγής, τίθενται αυτόματα εκτός Γ’ ΚΠΣ.

2) Θράκη

Παρά την πλήρη αντίθεση των ενδιαφερόμενων επενδυτών, και παρά την ύπαρξη εναλλακτικών τεχνικών λύσεων, που θα μπορούσαν να εξασφαλίσουν, γρήγορα και αποτελεσματικά, την απορρόφηση από το Σύστημα της παραγωγής  του ειδικού έργου Θράκης, δηλ. των 217 MW αιολικών πάρκων, επελέγη τελικά η ενσωμάτωση του έργου αυτού στη «βαριά» λύση των 400 KV. Δηλαδή, στην κατασκευή νέας γραμμής 400 KV από το ΚΥΤ Λαγκαδά έως το ΚΥΤ Φιλίππων και την ανάπτυξη δύο νέων κυκλωμάτων 400 KV από το ΚΥΤ Φιλίππων ανατολικά, προς Θράκη και Τουρκία. Ακόμα και με την πρόσφατα αποφασισθείσα πρόταξη της κατασκευής της αντένας 400 KV Φιλίππων-Κέχρου, και την προσωρινή λειτουργία της στα 150 KV για την ενωρίτερη ένταξη των αιολικών πάρκων, το μέγεθος, η πολυπλοκότητα και οι χρονικές αβεβαιότητες του όλου έργου οδηγούν μαθηματικά τα 217 MW αιολικών πάρκων της Θράκης εκτός Γ΄ΚΠΣ.


3)
Λακωνία


Εδώ, τα πράγματα είναι απλά. Τα πάντα, όσον αφορά τα αιολικά πάρκα της νότιας Λακωνίας και την αναβάθμιση του τοπικού Συστήματος Μεταφοράς, έχουν εγκαταλειφθεί, θυσία στο βωμό των τοπικών αντιδράσεων και του συνεπαγόμενου πολιτικού κόστους.

ΓΕΓΟΝΟΣ  9ο :
Σύμφωνα με τα πιο πρόσφατα απολογιστικά στοιχεία επενδυτικής / κατασκευαστικής δραστηριότητας στο χώρο των ΑΠΕ, το 2002 εγκαταστάθηκαν στη χώρα μας μόνο 4 νέα MW ΑΠΕ, δεν προβλέπονταν δε να εγκατασταθούν άλλα μέχρι τέλους του έτους. Η  επενδυτική αυτή άπνοια, καθ’όλα αναμενόμενη στους «παροικούντες την Ιερουσαλήμ», ακολουθεί το σταθερά καθοδικό ρυθμό ανάπτυξης των ΑΠΕ από το 2000 και μετά. Έτσι, για παράδειγμα, ενώ το 2000 εγκαταστάθηκαν 105 νέα MW αιολικών πάρκων στη χώρα μας, το 2001 εγκαταστάθηκαν 84 MW και το 2002  4  MW. Συγκριτικά αναφέρουμε ότι το 2001 εγκαταστάθηκαν 2640 νέα MW αιολικών πάρκων στη Γερμανία (η οποία πρόσφατα «έσπασε» και το φράγμα των 10.000 αιολικών MW συνολικά), στην Ισπανία 933 νέα MW, στην Ιταλία 308 νέα MW, κ.ο.κ.

ΓΕΓΟΝΟΣ  10ο :
Συνεχίζεται σταθερά η αποχώρηση μεγάλων ξένων ενεργειακών εταιρειών (γερμανικών, ισπανικών, ιαπωνικών, κ.α.), που τα τελευταία χρόνια έδειξαν ζωηρό ενδιαφέρον για την υλοποίηση έργων ΑΠΕ στην Ελλάδα. Το πιο πρόσφατο παράδειγμα είναι αυτό της πλήρους αποχώρησης από την Ελλάδα, τον Αύγουστο του 2002, του γερμανικού κολοσσού ΕΟΝ.

Ενδεικτικό του κλίματος που διαμορφώνεται ήδη στην Ευρώπη για τις προοπτικές ανάπτυξης των ΑΠΕ στη χώρα μας είναι το πρόσφατο δημοσίευμα του έγκυρου ξένου περιοδικού WINDPOWER MONTHLY, το οποίο έγραφε, επί λέξει, στο τεύχος του Μαρτίου 2002 (σελ. 50), για την Ελλάδα: «Πάρτε ένα μεγάλο πλήθος ενδιαφερόμενων επενδυτών στην αιολική ενέργεια. Βάλτε όλες τις αιτήσεις τους, που ξεπερνούν τις 10.000 MW μέσα στο τσουβάλι των "εισερχομένων" των αδειοδοτικών αρχών. Πέστε στους επενδυτές να καθήσουν σε μία θέση και να περιμένουν. Δείτε τους πως περιμένουν υπομονετικά ! Κάντε τα όλα αυτά και θα έχετε την εικόνα που παρουσίαζε η Ελληνική αγορά αιολικών το 2001, την εικόνα που παρουσιάζει και σήμερα και που θα παρουσιάζει τουλάχιστον για τα αμέσως επόμενα χρόνια».

Υπάρχει, λοιπόν, πραγματικό μέλλον για τις ΑΠΕ στη χώρα μας ;  Τα συμπεράσματα δικά σας.-
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